

И мирные письма фронтовиков наполнены эхом прошедшей войны (2-я страница).

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Конвенция защищает права ребенка. А мы?

В комитете по проблемам семьи, молодежи и охране детства при администрации Сургутского района прошел семинар по теме: «Социально-правовая защита несовершеннолетних». В его работе приняли участие социальные работники поселковых администраций Сургутского района.

В ходе семинара были изложены основные положения принятой Генеральной Ассамблеей ООН «Конвенции о правах ребенка». Это основной социально-правовой документ, где особое внимание уделяется «признанию права каждого ребенка на тот уровень жизни, который необходим для его физического, умственного, духовного, нравственного и социального развития».

Участники семинара были ознакомлены с постановлением правитель-

ва Российской Федерации «О неотложных мерах по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Был представлен проект федеральной и окружной целевых программ «Дети-сироты» и другие документы. На семинаре были рассмотрены вопросы социально-правового, пенсионного, нормативного обеспечения и социальной защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, защиты жилищных интересов несовершеннолетних.

В середине февраля главой администрации Сургутского района А. Сарычевым было подписано распоряжение «О выплате денежных средств детям-сиротам, переданным под опеку в семьи». Это еще один шаг на пути социально-правовой защиты детей и подростков.

Пресс-служба администрации Сургутского района.



КОНКУРС

«Мужички» в Сургуте находчивые

В минувшее воскресенье городской культурно-досуговый центр «Строитель» провел конкурс на сноровку и сообразительность среди сургутских мальчишек. Назывался он «Мужичок-сибирячок».

Таких веселых и находчивых «мужичков» в возрасте от восьми до двенадцати лет набралось 9 человек. Ребята на меру своих талантов старались изо всех сил, но лучшие призы достались набравшим большее число очков. Жюри присудило первое

место Саше Рыманову из поселка железнодорожников, второе - Юре Барабаш, учащемуся 3-й школы и третье - Мише Горбалю из 25-й школы.

Этот конкурс был посвящен Дню защитников Отечества. А на 13 марта ГКДЦ «Строитель» готовит очередное веселое состязание «Виват, бабушки». Участниками его на этот раз станут члены клуба «Фронтовые подруги».

На снимках: моменты конкурса «Мужичок-сибирячок».

Леонид БЕРЕЗНИКОВ.
Фото автора.



КРИМИНАЛ

Нам песня строить, служить помогает

В частях Сургутского гарнизона завершился первый этап смотра художественной самодеятельности, проходившего в рамках Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победе», посвященного 50-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В заключительном концерте, который проходил в клубе одной из воинских частей, выступали артисты дорожно-строительного соединения, воинской части №6711 и городского досугового центра «Строитель». Жюри конкурса, в котором входили заместители главы администрации Л.Н. Кошелева и Я.С. Черняк, директор

ДК «Строитель» Т.Когут и заместитель командира соединения полковник А.Серов, долго не могли решить, кому присудить главный приз. Все показали незаурядное мастерство и талант.

Особенно долго не спомкали апплодисменты после песен в исполнении капитана Сергея Чалого, рядового Максима Чуркина, дуэта сестер Ольги и Татьяны Степановых. Они и стали лауреатами конкурса. А главный приз - музыкальный центр «Сони» достался коллективу художественной самодеятельности дорожно-строительного соединения.

Сейчас идет активная подготовка к второму этапу, который будет проводиться в масштабах города в канун Великой Победы с 20 по 30 апреля.

Владимир ДОБРЫНИН.

Нездоровый образ жизни чреват дифтерией

Дифтерия продолжает оставаться одним из самых серьезных инфекционных заболеваний.

За два прошедших месяца в городе выявлено 25 больных. Наибольший процент дают неблагополучные семьи, в которых оба родителя или один из них, мягко говоря, ведут нездоровый образ жизни. Нисколько сами, ни их дети не сделали прививки, хотя напоминания о необходимости профилактики получают регулярно.

В этом же ряду, как ни странно, находится и более дисциплинирован-

ная часть населения. Как нам сообщили в городском санитарнадзоре, всего четвертая часть коллектива сотрудников УВД предприняла меры предосторожности, остальные под всякими предлогами увиливают от вакцинации. В тоже время именно работники правоохранительных органов чаще других сталкиваются с теми семьями, в которых шла речь выше. А значит вероятность подхватить инфекцию у них выше.

Всплеск дифтерии, слава Богу, не унес еще ни одной жизни благодаря усилиям сургутских медиков.

Зоя СЕНЬКИНА.

Торт «Дачный» - выбор удачных

Кондитерский цех хлебо-завода подготовил новинку для дачников. Торт, выпуск которого здесь освоен, так и называется «Дачный».

В его рецептуре приготовления совершенно исключены кремы из масла и яиц. Их заменяет повидло, которое долго не портится. Так что, отправляясь на свой участок, не за-

будьте прихватить лакомство к чаю. Последняя новинка цеха - кекс «Уфимский». Его собинка - обилие жареных орехов.

Всего два года существует этот цех, а освоил он уже выпуск около двадцати наименований изделий. Выпекаются они небольшими партиями, чтобы не залеживаться на прилавках магазинов.

Зоя СЕРГЕЕВА.

Когда молчат военные, матери плачут

НЯГАНЬ. Война в Чечне ворвалась в мирные семьи северян. 28 матерей, дети которых служат в Российской армии, обратились в горвоенкомат с просьбой ответить, где их сыновья?

Настойчивость родителей не скоро дала свои результаты. Только под нажимом матерей и при содействии городской администрации чиновники из военкомата отправили официальные запросы.

В городе создан комитет солдатских матерей. Обращение матерей военнослужащих отправлены на окружное, областное радио и телевидение.

Даешь эрудитов!

В Доме детского творчества «Радуга» Центрального района г. Тюмени состоялся первый этап игры для старшеклассников «Эрудит». И посвящен он был русской литературе конца XVIII - начала XIX веков.

Каждый из участников игры представлял на суд зрителей и жюри своего любимого литературного героя: Онегина, Чацкого, княжну Марю Коровонку и других. Помимо монологов героев, ребята представили и их костюмы, сделанные своими руками. В конкурсе «Выбери предмет» старшеклассники по ассоциации с предметами определили название литературного произведения и его автора.

Все задания были сложными и разнообразными, таковыми они будут и

У НАС В ОБЛАСТИ

на следующем этапе «Эрудит», который посвящается истории культуры. А состоится он в конце марта.

Компания - в перспективе, убыль - налицо

НИЖНЕВАРТОВСК. Состоялось общее собрание акционеров АО открытого типа «Нижневавторнефтегаз», которым запущено в обращение 13,5 миллиона акций. Но платить дивиденды пока не из чего. Прибыли нет. Предприятие заработало убыточно.

С обширным докладом выступил перед акционерами генеральный директор В.Палий. В частности, отметил, что из 10301 скважины к концу прошлого года не работало 4048. Объем добычи нефти по сравнению с 1993 годом снизился на 12,6 процента. Большой материальный ущерб нанесли пожары - более чем на 65 миллионов рублей, авария скважин. В прошлом году по сокращению штатов было уволено 9600 человек, еще 3500 (в основном из числа вахтовиков) потеряют работу в текущем году.

Акционеры сочли экономически выгодным делом консолидацию с АО «Тюменьнефтегаз», которое работает прибыльно. Они выразили согласие войти во вновь создаваемую Тюменскую нефтяную компанию. Составились выборы совета директоров, генеральным директором снова избран В.Палий.

По материалам тюменских изданий.

Владельцев оружия проверили на законопослушанье

28 февраля с 17.00 по 22.00 на территории, обслуживаемой ГОМ-1, проводился профилактический рейд «Арсенал» по охране общественного порядка и проверке владельцев гладкоствольного и нарезного оружия, а также торговых киосков на предмет торговли оружием.

Проверено 72 владельца гладкоствольного и 15 владельцев нарезного оружия. Изъято 5 единиц гладкоствольного оружия и 15 разрешений на право его хранения. Четверо владельцев оружия доставлены в ГОМ-1.

В ходе рейда в милицию доставлены 5 подростков, а двое сургутян стали клиентами медветеринария. Всего за рейд было составлено 27 протоколов.

Алексей НОСИКОВ.

Организация реализует приборы для определения фальшивой валюты. Форма оплаты любая. Обр.: ул. Бажова, 17 (трикотажное ателье).

ГДЕ ЖЕ ВЫ ТЕПЕРЬ, ДРУЗЬЯ—ОДНОПОЛЧАНЕ?

(Окончание. Начало в №№ 35, 36, 38, 39).

Привет из Алтая! Во-первых сообщая, что письмо и посылку получил. Ему ее домой, у меня спрашивают, от кого? Я с большой гордостью отвечаю: однополчане нас не забывают, фронтовая дружба продолжается.

Вспомнил, как после Победы Жуков сказал: составить списки тех, кто погиб в последние дни войны в Берлине и собрать посылки. Выслали мы семье Алексева, а его жена в ответ пишет: слава Богу, война кончилась, ты остался жив. А его уж нет на свете. Так горько стало.

Иногда лежу и думаю: когда у меня была хорошая жизнь? Шли в колхоз, у отца были две лошади, две коровы, постройка, амбар, сарай для сена, а гумно общее с братьями, молотилы и навоз возили союбца. Жить было можно. Служил в армии, ждал, когда демобилизуюсь. А тут стужа, когда на пенсию пойдю. Этот промежуток времени не помню, как прошел, все время забота была детей вырастить.

Сейчас бы только жить, но эта реформа сделана так, что все направлено против стариков. Иногда представляю себя грибом, который нельзя ни сушить, не солить. А когда война была, кто-то воевал, а кто-то наживался за счет других. Не зря же говорят: кому — война, а кому — мать родна. Только сегодняшняя война для меня уже неприемлима, я ее ни понять, не принять не могу.

Л. Гаалактионов.

Растревожил ты меня, Лаврентий Максимович, своими воспоминаниями. Какой справедливый, умный командир Жуков! Ведь молодой был

тогда. Казалось бы, должна захлестнуть радость от Победы. А вот подумал в такой момент о тех, кто остался в мясорубке войны. У нас в санроте тоже многие погибли, а вот гуманные медики не додумались вспомнить об их близких.

Расскажу о своей поездке в Калугу. В Москве у поезда встретил нас Семён Борисович Ланда, на три часа съездили к нему. В Калуге на улице встретили Андриюхину, оклинули его. Подошел, вроде не узнал сначала, потом очень удивился, сказал, что я изменился в худшую сторону (с чего бы мне в лучшую сторону меняться?), извинился, что в гости пригласить не может. Я с пониманием отнеслась к его настроению, потому что было оно какое-то подавленное.

А дня через три позвонила его жена Рая, пригласила нас. Живут они в хорошем районе, в квартире всего много, вплоть до роскоши. Рая очень мила сердечню, все хорошо приготовила. Мы провели у них целый вечер, смотрели фотографии, коллекцию геологических камней. Подарили они мне вазочку, вот она стоит сейчас передо мной на столе.

У Муравьевых были три раза, каждый раз шулки, хорошие рассказы. Я так рада знакомству с Антониной Федоровной. Как они понимают друг друга, заботятся. Свезили меня на свой огород. Я уже знала, сколько они хлопот принесли с клопом болота, но хотелось увидеть все своими глазами. Я-то знаю, что значит отвоёвывать у природы клынышек земли.

Встретилась по телефону с Александром Симоновичем Жуковым, прочтала ему то место из вашего

письма, как собирали посылки семьям убитых солдат. Он сказал, что не помнит этого, но ему все равно приятно было слушать. Также, как у моего Толи, у него болит голова от контузии. Живет один. Я представляю все его муки.

В Москве мы разминувшись с Ландой, он нас ждал на вокзале 45 минут. А мы в это время успели получить травму в метро на эскалаторе. Отделались, можно сказать, легко, у меня треснули два ребра, погнули сосуды на той ноге, из-за которой в прошлом году лежала в стационаре, да ушибы по всему телу.

В Казани у поезда нас встретила Рита Родионова. Умница, написала большое письмо, зная, что за 15 минут стоянки поезда ничего не успеешь сказать. Сагид не может один ходить, заблудится. Уже по приезде в Сургут я, конечно, нашла в аптеке лекарство, послала ей.

Пишите, отвечать буду обязательно. Если задержусь, значит, рука не водила по бумаге, а не по лени или равнодушию.

А.Мясникова.

Здравствуйте, Алла Константиновна! Тоса моя сама встает и ходит с палочкой. Я по-прежнему по хозяйству. Вспомнил, как однажды на войне мы раздобыли 10 кг. муки высшего сорта. Мы с Волковым пеки оладьи. Какими они были вкусные! Сейчас я уже не сумею испечь такие вкусные оладьи.

Жукову почему-то не велю с семейной жизнью. Несколько раз женился, да все неудачно. Он не очень любит писать, да и много значит, что болеет. Я перед ним виноват, что не поздравил с 70-летием, вспомнил, когда уже срок прошёл.

В каком полку служил Ланда, есть ли у него дети?

Л.Гаалактионов.

Спасибо, Лаврентий Максимович, что ты такой заботливый муж и добрый человек. Самое главное, что вы просыпаетесь утром, видите, слышите, говорите друг с другом.

Ланда Семён Борисович служил хирургом в нашем 171 медсанбате. Когда его ранило, оставили лечиться в своем же медсанбате, он помог врачам. А карту раненого на него не завели и теперь, через 50 лет, оказалось, что у него нет справки о ранении. В прошлом году он перенес серьезную операцию, и как участника войны его должны были сразу же перевести на группу инвалидности. Но не дали и пенсию определили минимальную.

Очень много сил и все свои деньги он вкладывает на поездки в Калугу, занимается увековечением памяти



нашей дивизии. В декабре 93-го здесь отмечалось 50-летие освобождения Калужской области от фашистов. На городском торжественном собрании вручили нашей дивизии памятную знамя. Появились оно только колечными усилиями Ланды. Вот такой наш фронтовой доктор.

Рита написала, что Сагид был парализован, сейчас стал передвигаться по комнате. Ему 87 лет. Риту все любит, она такой порядочный, умный, всевыш человек. Кроме еды, которую она принесла нам к поезду, купила еще кулечек клубники. А вы ведь представляете, как это сейчас дорого. С Сагидом они живут семь лет, она молит Бога, чтобы дал еще несколько лет совместной жизни.

Умер Ковалев. Поехал в санаторий, поселил его в 4-местную комнату. В первый день, по-видимому, поговорил с новыми знакомыми за жизнь, за справедливость как бывшей военной человек. Вышел перед обедом расстроенный, на аллее упал и все.

Вам я пишу как родным. Знайте, что пока жива, письмо от меня хоть через месяц, не получите.

А.Мясникова.

Дорогая Алла Константиновна!

Может, и не получаются у меня письма такими, как хотелось бы, все же грамоты маловато. Но все от чистого сердца. Хочу вот написать стихи.

Давно те годы за плечами, но разве я забыть могу, как грелись у костра ночами и как мы спали на снегу.

Как поднимались по тропежке с привала в предзакатный час и по сугробам без дорог к передовой влн взводный нас.

Вступили в бой за Берлин. Зашли в какой-то дом, там был газ и свет горел. Включили радиоприемник, а там Русланова поет. Мне не по душе это стало: где песни, где гибель.

Сейчас считаю, осталось два месяца до праздника Победы. Определил для себя дожить. Поздравляю вас с праздником! Извините, не стало ни где открыток с Днем Победы.

Л.Гаалактионов.

Вспомнилась и мне весна 45-го. Шло наступление. Я не спала десять

суток, все боялась, что вдруг Толол привезет раненого, а мне не скажут. Что подделаешь, любовь.

И еще один раз в жизни мне пришлось так долго не спать. Это когда я умерла в больнице при родах. Зато теперь хочу спать при каждом утомлении или переживаниями.

Весна у меня напряженная. По-мимодачных хлопот, готовились к 40-летию Сургута. В музее открылась выставка работа Мясникова. Я дала военные фотографии, портрет, снимки старого Сургута. Показала архив телевизионщикам, у них глаза разбежались, кинулись снимать, да все не смогли. И все равно теперь почти каждой передаче о Сургуте проходят сотни фотографий.

На открытии выставки мы были всей семьей. Я пригласила старых сургутян. Рассказывали об Анатоліи, о Сургуте, который представлен на его фотографиях. Все прошло хорошо, с большим волнением. А через день мы поехали на кладбище. Могила его у края аллеи, мимо шли и шли люди. Так хорошо мы вспомнили Анатолия, как будто он лбыл с нами.

Как хочется сохранить фронтовое братство, не растерять заботу друг о друге.

А. Мясникова.

От редакции: переписка продолжается. Я пригласила старых сургутян. Рассказывали об Анатоліи, о Сургуте, который представлен на его фотографиях. Все прошло хорошо, с большим волнением. А через день мы поехали на кладбище. Могила его у края аллеи, мимо шли и шли люди. Так хорошо мы вспомнили Анатолия, как будто он лбыл с нами.

Подготовила Надежда Гареева.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО из архива А.К. Мясниковой



РЕЗОНАНС

Права «славян» не нарушались

В газете «Сургутская трибуна» за 26 января опубликовано заявление группы бывших акционеров АОТ «Торговый дом «Славянский» и сопровождающая его статья «Акционирование «по-славянски» депутата городской Думы, руководителя нескольких извостных в городе коммерческих структур Т.Ф. Гайфуллин об ущемлении конституционных прав акционеров по свободному распоряжению принадлежащими им акциями, нарушениях законодательства о приватизации.

Комиссия с участием работников прокуратуры, городской администрации, депутата городской Думы Н.В.Соловьева в присутствии журналиста «Сургутской трибуны» проверила содержащуюся в публикации информацию и пришли к следующим выводам.

Первое: нарушения прав акционеров не подтвердились.

Второе: статья опубликована до получения акционерами ответов на свои заявления от официальных органов и отражает субъективную позицию автора.

В период работы комиссии акционеры свое желание продать акции осуществили.

Ни для кого не является секретом, что крупные коммерческие структуры города целенаправленно скупают акции приватизированных предприятий, причем по ценам, далеким от их реальной стои-

мости. Руководители и многие акционеры этих предприятий, защищая собственные интересы, стремятся противодействовать этому процессу. В борьбе за передел собственности приходится прибегать и к заклиниванию о поруганных правах акционеров, и говорить о произволе чиновников, и т.п. Отголоски страстей увлекшихся борцов попадают на страницы средств массовой информации.

Руководители приватизированных предприятий не всегда обеспечивают изучение и освоение акционерами нормативных документов, определяющих их права, обязанности и возможности. Экономическая и правовая подготовка способствует не только повышению эффективности производства, уменьшению конфликтных ситуаций, но и обеспечивает возможность сохранить коллективу контрольный пакет акций, не продавать их за бесценок, не терять право управления и владения имуществом акционерного общества.

Комитет по управлению имуществом города готов оказывать помощь в разъяснении законодательства о приватизации.

В.Черноталов,

заместитель председателя комитета по управлению имуществом.

Научно-технический центр "ЭВРИКА" постоянно имеет на складе в г. Сургуте и реализует автомобили: УАЗ-фермер (5-местная кабина, кузов, тент), УАЗ-санитарка, УАЗ-микровавтобус-люкс, УАЗ-спецашина МВД, автобус СТТ-03 (аналог КАВЗ на шасси ГАЗ-3307, сидения РАФ, улучшенная отделка салона, две печки), являясь официальным дилером завода-изготовителя, выдерживает приемлемые цены. Обр.: г. Сургут, ул. Нагорная, 15 (бывшая контора совхоза "Юганский"). Тел.: 22-71-03, 22-85-67, 22-66-86.

Организация реализует: продовольственную базу; продовольственный магазин в г. Лянтор; два суперМаЗа (1992 года выпуска). Звоните в рабочее время по тел.: 22-57-30, 22-63-09, 22-56-88.

Организация поставит строительные материалы: * плиты дорожные ПД 2-6; * плиты ПК 60, 63, 72, 88; * кирпич лицевой М-150, 200; * эффективный М-100, 125; * бензоколонки «Нара-27» и запчасти к ним. Цены умеренные. Тел. в г.Сургуте 35-01-46; в г.Екатеринбурге (8-3432) 55-69-55.

«Сибирская вольница»: год жизни и творчества

Каждый школьный предмет изучается в школе сам по себе, как некоторая самоценная данность. В этом-то и заключен, с нашей точки зрения, решающий порок обучения. Замысел проекта «Сибирская вольница» ориентирован на работу по изменению содержания учебных предметов, на создание новых методов преподавания с помощью компьютера и новой системы контроля за процессом обучения.

Создавая своеобразный альянс психологи, педагогики и информатики, мы надеемся на то, что компьютер с нашей помощью даст сургутскому учителю целый ряд преимуществ при построении учебной деятельности.

Работа в «Сибирской вольнице» предусматривала несколько циклов специальной подготовки (педагогическо-педагогической и компьютерной) преподавателей, методистов и администрации комплекса сургутских школ. В качестве соразработчиков, соисполнителей и «просто» пользователей проекта приняли участие более 60 учителей и специалистов народного образования из 18 школ города и района.

Самой «плодovitой» оказалась гимназия № 2 (бывшая 24-я школа). Н. Ф. Меркина пародовала школьники своим геометрическими этюдами, а также олимпиадой с использованием специализированной базы данных «Весь Сургут». Н. А. Башмако-

ва ввела в курс логики цикл учебных программ. В «гостях» у Сократа, Аристотеля, Зенона уже побывали учащиеся и преподаватели информатики. Е.А. Хмырова вместе с семиклассниками помогла Робинзону ответить на сложные вопросы ботаники и принялась за разработку компьютерной программы по курсу «Естественные науки». Т.М. Волкова вместе со школьниками, используя обучающую программу, размышляет над судьбами архитектуры в Древней Греции. Большой опыт в разработке целого цикла компьютерных программ накопил С.И. Пугачев, читателем английского языка школы № 25.

Впрочем нашим опасениям, осторожное отношение литераторов к новому «перу» компьютеру постепенно сменилось не только уважением к одному из нас, но и желанием «сделать что-нибудь интересное». Это вполне удалось преподавателям литературы из школы № 5 С. А. Сторожик

и Е.Б. Халиной, разработавшим ряд уроков по теме «Сказка» с применением компьютерной программы «Словесное творчество». Занятия стали не только увлекательными, но и вышли в научное микроисследование. «Компьютер и поэтика - разве это можно совместить?» - восклицает кто-то. Оказалось это делом реальным. Ценные результаты были получены Л.П. Осинцевой, учителем литературы школы № 1, под руководством которой была проведена компьютерная олимпиада по поэтике. На базе 14-й и 15-й школ были проведены олимпиады по психологии и истории древнего мира.

На всем протяжении наших совместных разработок и для школьников, и для их наставников явилось поистине откровением, что в столь короткий срок можно научиться использовать прикладную компьютерную программу, а результат работы с ней лишь в незначительной степени зависит от технического владения компьютером.

Конечно, среди участников «Сибирской вольницы» больше всего представителей точных наук. Но кто бы мог подумать, сколько красивых, поистине художественных задач рождается в голове математиков! Оптимизм и работоспособность Т. И. Григорьевой (шк. № 27) не было предела: при на-

грузке в две смены Татьяна Ивановна создала четыре необыкновенно интересные программы по математике. Т.А. Сильченко из средней школы № 2 г. Бельый Яр написала целый сериал математических приложений жителю легендарного Простоквашино.

Представляли совершенно «некомпьютеризируемые» предметом учителем музыки И.П. Кантвовой и учителем ИЗО Л.К. Вагизовой (школа № 16) был разработан и сейчас апробируется один из самых нетрадиционных способов приобщения школьников к высшим материям с помощью компьютерных технологий.

Пожалуй, одна из изюминок проекта - электронная почта, которой «заражена» 14 школа. На протяжении нескольких месяцев учащиеся общаются со сверстниками из штата Огайо по вопросам этнической географии.

Приятным событием для участников «Сибирской вольницы» была поездка сургутских школьников и преподавателей в летнюю Международную компьютерную школу в г. Пушкино (Подмосковье), где под руководством ученых МГУ, Института прикладной математики РАН, МАИ ребята работали в различных проектах. Решение научно-практических проблем по физике, биологии, химии, истории, языкознанию, литературе настолько вдохновило сургутян, что с нового года началась ре-

ализация интегрального проекта «Пирамида» в 7 классе школы-гимназии № 24.

Надеюсь, что продолжение «Сибирской вольницы» в 1995 году будет еще более интересным. Так в ряде школ предполагается вести курс «Моделирование», трансформировать для этого содержание и методы преподавания точных дисциплин (физики, математики, геометрии, информатики). Расширит свой арсенал школьная электронная почта и пополнится арсенал обучающихся и контролирующей программ по всем учебным предметам.

После года работы школам города предложены 50 контролирующих и обучающих компьютерных программ по 19 учебным предметам для всех учебных классов общеобразовательной школы, методические пособия «Проблемы и перспективы образовательных компьютерных инноваций», а также два фильма о «Сибирской вольнице». Будем рады видеть сторонников компьютеризации в ГУО или на кафедре психологии развития Сургутского университета.

М. ХОЗИЕВА,
КАНДИДАТ
ПСИХОЛОГИЧЕСКИХ НАУК.

МЕДИЦИНА

В добрый путь, ассоциация!

Складывающиеся в нашей стране рыночные отношения ставят перед медицинскими работниками области новые, сложные задачи.

В частности, давно очевидно отсутствие организованности средних медицинских работников, отсутствие структуры, которая бы выражала интересы этой категории и была способна направить активность медсестер на качественно новый уровень решения профессиональных задач.

В Ямало-Ненецком и Ханты-Мансийском автономных округах, в городе Тюмени прошли конференции по проблемам санитариного дела. На них шла речь о том, что надо создавать областную ассоциацию средних медицинских работников.

В Тюмени такого рода городская ассоциация действует уже три года. Ее создателем является Ольга Васильевна Чернышова - человек, имеющий огромный опыт, авторитет и необходимое понимание нужд и запросов практического здравоохранения.

Под руководством старшей медицинской сестры кардиохимиотерапевтического отделения клинической больницы Людмилы Федоровны Загоругой в течение двух месяцев функционирует и межрегиональная ассоциация. Хотя она переживает этот период своего становления, однако план ее создания свидетельствует о том, что потребность в подобных объединениях существует.

Об этом и говорил на недавно состоявшейся конференции главный специалист по санитариному образованию комитета здравоохранения администрации области, директор Тюменского медицинского колледжа, кандидат медицинских наук В.С. Соболев. Поделится опытом, расскажет о планах работы О. Чернышовой и Л. Загоругой.

В результате единогласно проголосовали за создание областной ассоциации. Избрали правление, в которое вошли одиннадцать человек.

Итак, на добровольной основе создана общественная организация медсестер, фельдшеров, акушерок, фармацевтов, зубных врачей, техников и других специалистов среднего звена, занятых практической работой в лечебно-профилактических учреждениях области (вне зависимости от вида собственности).

Для участия в работе конференция приняла 160 человек. Присутствующий председатель обкома профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации В.Кудрешов поддержал идею создания ассоциации. Он сказал, что не видит в ней конкурента, но только лишь помощника.

В добрый путь, ассоциация!

С.ДЕМИН
«Тюменская правда».

С веским основанием могу утверждать, что наше предприятие - не новичок на российском страховом рынке. Начав с малого, буквально с нескольких филиалов, уже теперь, два года спустя, «Русский Дом Страхования» имеет свои представительства в 70 городах страны - от Балтики до Тихого океана и от Черного моря до Заполярья.

Возможно кто-то, читая эти строки, скептически улыбнется: мол, знаем мы про эту широту. В природе и особенно в природе человеческих отношений всегда присутствовало столкновение противоборств, когда на одно среднестатистическое «да» почти всегда слышится не менее среднестатистическое «нет». В общем-то, это очень даже нормально, хотя и есть тут одна закавыка. Назовем ее уважительно - уровнем аргументации, логикой мыслей и поступков.

Начнем с того, что лишней раз повторим: для чего появилась на свет наша компания? Собственно, ответ на этот вопрос заключен в самом ее названии - «Русский Дом Страхования». Мы - страховая компания, которая вемерно развивает и предлагает своим клиентам - отдельным гражданам и целым коллективам такой вид услуг, как страхование, которое, как известно, по главу угла ставит обеспечение надежности и сохранности имущества и финансовых интересов своих клиентов.

Для большей простоты данное выражение можно проиллюстрировать примером, хорошо известным каждому. Помните, раньше в ходу были так называемые «черные кассы». В бригадах, отделах, в учебных группах избирали людей ответственных за сборы, хранение и учет части своей зарплаты и мудро верили в идею взаимопомощи. Накопленные суммы выдавались к отпуску, в трудные периоды жизни. И вновь пополнялись.

Да, приблизительно также выглядит страховая система. Люди делают взносы под определенные виды страховки, внося лишь малую, строго определенную часть страховой суммы. Из этих капелек и образуются страховые резервы, идущие на покрытие происшедших страховых событий. Страховая компания выступает в роли распорядителя и организатора, обязана выгодно размещать страховые резервы, заставляя работать поступающие взносы.

За 1994 год и начало 1995 года «Русский Дом Страхования» заключил свыше 55 тысяч договоров с фи-

ПУБЛИКУЕТСЯ НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Мы - за развитие партнерских отношений

Открытое письмом генерального директора «Русского Дома Страхования» А.Ю. Кузнецова

зическими и юридическими лицами на общую сумму страховых взносов - 27 миллиардов рублей. Это действительно огромная ответственность, не осознавая которую по меньшей мере глупо и непростительно. Именно поэтому в основу своей деятельности «Русский Дом Страхования» положила четкую экономическую программу обеспечения надежности и рентабельности компании. Фундамент этой программы - методика и практика размещения страховых резервов, образовавшихся из поступающих взносов и служащих для выплаты возмещений в случае страховых событий.

Одной из наиболее выгодных статей вложения на сегодняшний день являются государственные ценные бумаги, обеспеченные гарантиями и обязательствами государства. Так, в государственные краткосрочные облигации (ГКО) «Русским Домом Страхования» уже размещено 3 миллиарда 737 миллионов рублей, и заключен договор с дилером на 5 миллиардов рублей.

Немного информации о ГКО. Доходность облигаций колеблется от 200 до 460 процентов годовых, срок обращения - 3 месяца, соответствующая за год с reinvestmentом дохода от ежеквартального погашения годовых, что обеспечивает четкое выполнение страховых обязательств, то есть нами.

Если у кого-то возникнет дополнительный интерес по этому поводу, рекомендую обратиться к страницам «Коммерсантъ-Daily», где ежедневно публикуется средневзвешенная доходность по ГКО.

Мы вкладываем средства и в ценные банковские бумаги, již приобретено на сумму 15 миллиардов 900 миллионов рублей. Годовая доходность от 160 до 200%, а ежемгновенным reinvestmentом от погашения соответственно получается от 350 до 540 процентов годовых.

Более четырех с половиной миллиардов страховых резервов размещено в недвижимость, стоимость которой, как известно, постоянно растет. Устойчиво будет возмещать и об уставном фонде компании, сегодня он составляет 15 миллиардов рублей.

Экономический отдел фирмы, в котором работают квалифицированные сотрудники, постоянно анализирует и корректирует инвестиционную деятельность «Русского Дома Страхования». Так как в правилах размещения страховых резервов, утвержденных Федеральной службой России по контролю за страховой деятельностью, жестко регламентированы условия и объемы вложений, то фирме приходится четко реагировать на любые изменения рынка. Компания с большим вниманием относится к предложениям о размещении резервов в местную экономику регионов. Ведь деньги должны конкретно материализовываться, создавать те самые ценности, коих в нашей стране, прямо скажем, стало явно не хватать.

Одевает нас Италия, поит Германия, строит нам Турция. Куда дальше-то? Или Россия стала окончательно чьим-то экономическим придатком и растеряла безответно свою былую мощь? Эти фразы сейчас висят в воздухе, и многие произносят их действительно с горечью и негодованием.

«Русский Дом Страхования» готов к диалогу, он за развитие партнерских отношений с администрациями городов и областей, хозяйственными руководителями по решению коренных вопросов в экономике регионов. Так, скажем, в Омске в настоящий момент ведется переговоры по поводу приобретения жилищных сертификатов. В Краснодаре «Русский Дом Страхования» выступил инициатором развития такого вида, как страхование гражданской ответственности предпринимателя. А в Волгограде намечено участие нашей компании в обеспечении страховых гарантий в деятельности аграрного комплекса области.

Задача региональных филиалов «Русского Дома Страхования» не только оказывать страховые услуги населению, но и всемерно способствовать реализации инвестиционной политики фирмы. В ее основы положены четыре главных принципа размещения страховых резервов:

- диверсификации - наличие широкого спектра вложения средств, с тем, чтобы уменьшить возможный риск;
- возвратности - возможности возврата вложенных средств;
- прибыльности;
- ликвидности;
- возможности - возможности быстро реализовывать инвестиционные активы в случае, если это будет необходимо для выполнения обязательств по страховым выплатам.

Хочу подчеркнуть, что «Русский Дом Страхования» готов к сотрудничеству, партнерству, которое, как известно, предполагает неукоснительное соблюдение интересов сторон. В данном случае, по сути, мы имеем дело о партнерстве в квадрате, ибо за нами, за «Русским Домом Страхования» стоит интерес наших страхователей.

И теперь, наверно, подоспело время ответить по существу достаточно, увы, распространенного сомнения страховых компаний с финансовыми. Ряд бы сплести подобные утверждения на незнание авторов статей и публикаций. Отчасти, вероятно, это так. Однако только отчасти, в основном же, на мой взгляд, природа появления таких высказываний более прозрачна и выглядит как попытка компромата идеи страхования.

Страховые компании осуществляют свою специфическую деятельность, которая регламентирована Законом РФ «О страховании». «Русский Дом Страхования» работает в рамках государственной лицензии № 2039, выданной 26 мая 1994 года Федеральной службой России по контролю за страховой деятельностью на осуществление 13 видов страховых услуг.

На сегодняшний момент мы уже выполнили свои обязательства перед четырьмя тысячами клиентов, выплаты страховое обеспечение в сумме 5 миллиардов 300 миллионов рублей. Это еще один веский аргумент не только в пользу нашей компании как таковой, но и в целом самой страховой деятельности. Иного, наверно, просто и быть не должно.


Мы протягиваем руку всем, кто готов иметь дело с надежной и крепкой страховой фирмой.

своим клиентам, которые в нашем арсенале услуг найдут практически все, что огрдит от неприятностей их жизнь и деятельность.

руководителям администраций городов и областей, заводов, фабрик и фирм для совместного решения хозяйственных и экономических задач.

коллегам по страховому бизнесу с предложением объединить усилия.

Готовы к долгой и плодотворной работе, ради которой мы пришли на страховой рынок России.



Милые новелтистички мужских сердец!!!

Подаряем вас с вашей привлекательностью!!!
 Чудесно, что есть люди, когда вы можете выразить
 чувство благодарности за то, что вы у нас есть!!!
 Это так же важно, как вы и быть благодарными!!!
 Добро! Любите вас и будьте благодарными!!!
 Состоя и материальное подарить тем из вас,
 кто в свою очередь, продолжает поддерживать в жизни
 кто заключит с нами договор сотрудничества с начала Весны до 10 марта.
 Каждая из Вас получит дополнительный подарок из нашей
 ассортимента от неслыханного случая на один миллион рублей!!!

Всегда радом Мужчины
 "Русского Дома Сургутчанки"

Адреса наших агентств:
 ул. 30 лет Победы, 32;
 ул. Магистральная, 4а;
 Дом быта в районе
 ж/д вокзала.
 Тел. 22-42-61.

КАЧЕСТВО
 ДО
ДОСТУПНОЙ ЦЕНЫ!
 ул. Магистральная, 4а
 тел. 33-07-14

ОДЕЖДА

Фирма "Одежда"

желает вам хорошего настроения в день 8 Марта и приглашает вас посетить магазин, где вам предложат:

- парфюмерию, косметику (Франция);
- колготки эластик (Италия);
- пледы (Иран);
- посуду меламин (Бангладеш);
- шторы-жалюзи всех размеров;
- наборы постельного белья.

Путь к красоте только с фирмой "Одежда".

Ждем вас по адресу:
 ул. Магистральная, 4а.
 Тел.: 33-07-14, 33-39-68.
 Магазины работают с 10 до 16 часов без перерыва на обед и выходных.

КАЧЕСТВО
 ДО
ДОСТУПНОЙ ЦЕНЫ!
 ул. Магистральная, 4а
 тел. 33-07-14

ОДЕЖДА

Фирма "Одежда"

предлагает оптом и в розницу:

- * масло сливочное имп.
- * окорочка курин. имп.
- * печенье говяжье имп.
- * колбасу вареную (пр-ва Омского мясокомбината)
- * субпродукты куриные
- * рулет колбасно-вареный из курицы и куриную ветчину (пр-ва Сибирской птицефабрики).

Ждем вас по адресу: ул. Магистральная, 4а. Ответить на вопросы по телефону: 33-07-14, 33-39-68.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:
 видеореамеру "Панасоник", монитор "Панасоник", телевизоры "Самсунг" d 37 см и 54 см; автомобильную 31А-131-будка или меняют на легковой автомобиль.
 Тел. 22-22-58.

ТОРГОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «КАМЕЯ»

предлагает:

- широкий выбор оригинальных зеркал для ванных комнат, богемы для для офисов, прихожих;
- обои пр-ва Дании, фирмы "Джувита" (спальня-гостиные, детские, кухонные, коридорные);
- розетки штепсельные с защитой контактных гнезд, выключатели бытовые клавишные для любых видов проводки, блоки выключателя с розеткой, тонированные, отечественного пр-ва.

МЫ ЖДЕМ ВАС.
Магазин "Мебель"
 (ул. Энтузиастов, 21а).

ВНИМАНИЕ!
При Сургутском нефтяном техникуме

вы можете получить специальности: бухгалтер по учету, автомеханик, автослесарь, автоэлектрик, электрик, водитель II и I класса. Возможно заочное обучение. Можно повысить квалификацию.

Оплата за обучение самая низкая в Сургуте.

Ждем вас: понедельник, среда, пятница с 17 до 19 часов, суббота с 9,00.

Обр.: ул. Магистральная, 22, каб. №106, Сургутский нефтяной техникум, УШК.

ПРОДУЮТ

А/м ГАЗ-53-фургон (в хорошем состоянии, недорого). Тел. 46-30-29 (после 17 часов).

А/м "Таврия" выпуск-декабрь 1993 года (пробег 14000 км, по цене 12,5 млн. руб.); а/м "Москвич-2141", 1995 года выпуска, двигатель 1700. Тел. 77-85-60 (после 18 часов). Капитальный ремонт по Ул. Профсоюзной. Тел. 22-56-88 (раб.).

А/м "Опель-Аскона" на запчасти. Тел. 34-08-87.

Металлический гараж. Тел. 22-01-76.

А/м ВАЗ-2108, 1989 года выпуска в аварийном состоянии. Обр.: п. Набережных, 74, кб. 58.

Двухкомнатную квартиру в трехэтажке. Тел. 21-02-86.

Участок в п. Соча (80 или 40 соток с садом, имеются фундаментные блоки на дом). Стоимость сотки 800 тыс. руб. Тел. 22-28-56.

НА РАБОТУ

В Сургутское ВМУ АООТ "Сургутнефтегаз" - электромонтерам с последующим обучением на вышкомонтажника-электрика с дальнейшей работой на месторождениях. Обр.: ул. Магистральная, 19, отдел кадров СВМУ. 2 этаж. Проезд авт. №2, 3, 7, 6, 19 до ст. "СУРП-1". Тел. 46-22-35.

В Сургутский учебно-курсовый комбинат - прораба. Обр.: ул. 30 лет Победы, 17 (на территории СПОПАТ). Тел. 77-88-27.

В производственное управление ремонтных работ - плотника 3-4 разрядов, плотника-малара 3-4 разрядов, сторожа (мужчину), дневного сторожа (женщину), тракториста на Т-25 5 разряда, газосварщика-оператора 5-6 разрядов. Обр.: ул. Пролетарской, 69. Тел. 22-03-32 (с 8 до 17 часов).

В поликлинику профброснотерапевта. Обр.: ул. Артема, 15. Тел. 46-19-13, 46-33-21.

В фирму ПТО "Интерфейс" - специалистов в области АСУ ТП со знанием языка "С", программистов, владеющих языком "С++". Тел. 33-71-70, 33-74-70.

В АО "Тюменьэнерго" - заместителя начальника цеха, начальника службы с окладом 418.810 руб. в месяц, ежемесячная премия до 55%. Требования: образование высшее, опыт работы в газовой области в промышленных предприятиях. Обр.: ул. Магистральная, 4б. Тел. 22-22-58.

В отдел кадров "Тюменьэнерго", каб. №211, 208. Проезд авт. №2, 7, 3, 19 до ст. "ГОВД". Тел. 77-63-57, 77-62-14.

Сургутский центр занятости населения (ул. Мелькая, 81, тел. 22-02-08) приглашает на работу:

В АООТ "Сибнефтекомплектмонтаж" - электросварщиков 5-6 разрядов, газосварщиков 4-5 разрядов, красильщика на РКД-25, автоавтомеханика КС-4592, водителя на а/м "Урал-375". Обр.: ул. Профсоюзная, 37. Тел. 33-81-67.

В ПТП "Сургутгазпрогрессналадка" - электромонтера по ремонту ВЛ 4-6 разрядов, электросварщиков 4-5 разрядов, машинистов взездходной техники 6 разряда, трактористов-бульдозеристов 6 разряда, инженеров релейной защиты, слесарей по ремонту систем вентиляции 4-6 разрядов, машинистов автомобиля 5 разряда, слесарей по ремонту тракторов и взездходной техники 4-6 разрядов, штукатуров-маларов 4-5 разрядов, электромонтеров-релейщиков 3, 4-6 разрядов, электромонтеров по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4-6 разрядов, мастеров по ремонту и обслуживанию электрооборудования, инженеров-электронщиков I-II категории. Проезд авт. №6 до ст. "Трансгаз".

Учреждение ПЦ 34/17 производит прием на службу в органы внутренних дел мужчин граждан РФ до 40 лет, имеющих среднее, среднее специальное и высшее образование, годный по состоянию здоровья к службе на должностях младшего и среднего нач. состава. На принятых распространяются льготы сотрудников органов внутренних дел, срок службы исчисляется 1 год за 2 года. Обр.: п. Звездный, конечная ст. авт. №6, 4. Тел. 33-82-17.

В учреждении ПЦ 34/11 - мужчины в возрасте до 40 лет на должности младшего нач. состава. Предоставляются льготы: отпуск 55 суток, бесплатный проезд в обще-

Организация продает

в центре города по ул. Магистральная теплое складское помещение с эстакадой, общей площадью 3 тыс. кв.м.

Есть место под строительство магазина в очень модном месте.

Тел. 33-25-91.

Металлический гараж на Заячьем острове. Недорого. Тел. 34-47-79.

Подземный гараж в б.ожках, 200 м. по цене 7500 руб. за 1 л. Тел. 22-15-55 (до 17 часов), 33-76-28 (после 18 часов).

Дачу в колп. "Чистые пруды" (со всеми постройками). Тел. 34-50-67 (в любое время гаражи по ул. Профсоюзной).

А/м ВАЗ-21063 в аварийном состоянии, по цене 3,5 млн. руб. Тел. 21-46-30 (с 8 до 17 часов).

Телевизор Sony Super Trinitron, 2971К, d 72 см (тенок), стерео. Sony HiBlack, M 2540K d 63 см с в/м; Sony SLV 436 E, трип, 4г; муз. центр Awa 7000 HiFi, Midi, 5 комп., 2880 Вт. Тел. 22-17-67 (дом.), 22-42-79 (раб.).

Монитор "Супра" d 37, телевизор "Самсунг" d 37, плеер с колонками. Цены доступные. Тел. 22-13-58.

В ПМК АООТ "Сургутнефтегаз" - электросварщиков 5-6 разрядов, электромонтеров-механиков 4-5 разрядов, трактористов ДТ-75 для работы на сворачной установке 5-6 разрядов, машинистов трубоукладчика 5-6 разрядов, машинистов бульдозера 5-6 разрядов, машиниста 4 разряда. Проезд авт. №6 до ст. "Автогаз №10". Тел. 46-92-87.

В Сургутское городское муниципальное унитарное предприятие "Эксплуатация и ремонт инженерных сетей и объектов социальной сферы" - начальнику ПТО, начальника прораба, мастера на участок эксплуатации инженерных сетей и канализации, газосварщиков 4-5 разрядов, автосварщиков, водителей категорий "В", "С", "Е". Проезд авт. №4 до ст. "Теплосети".

В ДП "СУРГУТГАЗОРС" №13 - заводскую магазин смешанных товаров, продавца. Работа в трудовом поселке КС-4. Проезд авт. №6 до ст. "Трансгаз". Тел. 33-86-66.

В АООТ "Сургутполимер" - специалисты, связанные с переработкой пластмасс, машинистов 3-6 разрядов, операторов 3-6 разрядов, электриков КИПИА-3-6 разрядов, водителя 1 класса, инженеров-технологов, инженеров-механиков, инженера-наладчика, инженера-электронщика, инженера КИПИА. Обр.: ул. Лермонтова, 11, 306. Тел. 33-71-90.

В мебельный комбинат "Сургутмеб" ПТО АООТ "Сургутнефтегаз" - высший классифицированных стюардесс-станочников. Проезд авт. №102 до ст. "Мебельный комбинат". Тел. 46-21-63, 46-06-12.

В АООТ "Такоспарк" - автослесаря 3-5 разрядов, автоэлектриков 4-5 разрядов, токаря 4-5 разрядов, водителя категории "В", "С", "Д", аккумуляторщика, карбораторщика. Обр.: пр. Мира, 44а.

Уважаемые господа!
5 марта в 14.00 состоится собрание пайщиков "Сургутнефтегазбанка" в помещении ДК "Нефтяник".

Начало регистрации в **13.30**
СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК
 Сургут, ул. Губкина 15 А, тел. 34-74-66

ТОРГОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «КАМЕЯ»

принимает заказы от предприятий, организаций и частных лиц на поставку мебели для ОФИСОВ, КАБИНЕТОВ, ХОЛЛОВ ГОСТИНИЦ.

При поступлении предварительной оплаты мы гарантируем вам дату поставки мебели и выбранный вами ассортимент.

Оптовым покупателям предоставляется скидка.

Тел.: 33-24-36, 46-59-16.

«СТ»

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Малковского, 12а

Телефоны: приемная - 22-25-64, зам. редактора, отв. секретаря - 22-95-41, корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06, фотокорреспондент - 77-86-07, компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-89.

Заместитель редактора **Г. А. ГАРЕЕВА.**

Газета выходит с 23 октября 1934 года.
 Зарегистр. Сург. горсоветом. Раш. №146 от 15 ноября 1990г.

Учредители: Сургутская городская Дума и коллектив редакции.

Издатель: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Подписано в печать: по графику 17.00, фактически 16.30. Тираж 18.050. Заказ №1844.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.